

Guvernul asediat de greviști

POLITICĂ INTERNĂ - PAGINA 3

SNP Petrom emite acțiuni

COMPANII - PAGINA 8

Urmăriți în fiecare zi Indicele ZF

PIAȚA VALORILOR MOBILIARE - PAGINA 9

Profil

WEEK-END-UL ÎȚI APARTINE

Americanii au întors bombardierele din zbor, dar atacul poate veni oricând

Irakul s-a precat

Bill Clinton a anunțat că irakienii au acceptat toate condițiile

■ Andreea Pulea

STATELE Unite și Marea Britanie sunt gata să atace Irakul fără avertisment, dacă acesta își încălță promisiunea făcută sâmbătă noapte de a relua cooperarea cu inspectorii Comisiei Speciale a Națiunilor Unite pentru Dezarmarea Irakului (UNSCOM).

„La cel mai mic semn de nesupunere, suntem gata să lovim“
Tony Blair

„Irakul a dat înapoi, dar asta nu este suficient. Acum trebuie să-și îndeplinească angajamentele față de Națiunile Unite, deoarece, în caz contrar, suntem gata să acționăm“, a spus așeză presedintelui american Bill Clinton. Condițiile impuse Irakului pentru reînțarea inspectoarelor UNSCOM au fost garantate accesului nelimitat al acestora la toate obiectivele, preedarea documentelor privind armamentul de distrugere în masă, namestelece în evaluările inspectoarelor și respectarea strictă a rezoluțiilor ONU.

„În același timp, SUA „își vor intensifica eforturile pentru a veni la putere a unui nou guvern la Bagdad“, ajutând opoziția „să devină o voce mai eficientă“.

Clinton a dat semnalul ofensivei antirakiene sâmbătă, ordonând un atac aerian asupra Bagdadului. Răzdu avioanelor de luptă B-52 a fost oprit în ultimul moment, pentru că „Washingtonul să studieze oferta Irakului“.

„Suntem pregătiți, dar și putem să atacăm Irakul, deoarece criza nu a luat încă sfârșit“, a spus ieri Tony Blair, premierul britanic. „La cel mai mic semn de nesupunere, suntem gata să lovim fără avertisment. Vom monitoriza fiecare pas al Irakului“, a spus purtătorul



Avioanele americane de atac au făcut de astăzi cale întoarsă

său de cuvânt, citat de Reuters. Washingtonul și Londra au întâmpinat cu scepticism oferta prezentată în scrisoarea trimisă sâmbătă de vice-premierul irakian, Tariq Aziz, secretarului general ONU, Kofi Annan, în care se prezintă acceptul Irakului de a relua cooperarea cu inspectoarele ONU, Kofi Annan, în care se prezintă acceptul Irakului de a relua cooperarea cu inspectoarele ONU, Kofi Annan, în care se prezintă acceptul Irakului de a relua cooperarea cu inspectoarele ONU, Kofi Annan.

„Nu am primit încă nici un răspuns din partea FPS la oferta noastră pentru „Tractorul“ Brasov“, a declarat în săptămânii trecute

inspecteurilor ONU ca „nullă“. Documentul redactat de autoritățile de la Bagdad „este echivoc și condițional“, fiind „inacceptabil“, a spus Sandy Berger, consilierul american pe probleme de securitate națională.

În locul unui răspuns ferm din partea Irakului, „ceea ce am obținut a fost o scrisoare și, în special, o anexă, care are mai multe găuri decât un șvțetzer“, a mai spus acesta.

Serghei Lavrov, ambasadorul Rusiei la ONU, a apreciat că, anexa nu este menită să pună condiții, ci doar explică poziția Irakului și să exprime dezaprobarea față de delogațiile care cer clarificări suplimentare.

Nizar Hamdoon, ambasadorul Irakului la ONU, a înaintat Consiliului un proiect de scrisoare din partea guvernului său, care declară decizia anterioară de interzicere a

structurii UNSCOM și în special a situației lui Richard Butler“, șeful australian al UNSCOM, acuzat de presa irakiană de spionaj în favoarea SUA.

Anexa mai cere ridicarea embargoului impus Irakului în 1990, după o „scritură evaluare a rezultatelor acțiunii de dezarmare a Irakului, timp de șapte zile după ce inspecteurii și-au reînceput activitățile de monitorizare“.

ONU a anunțat sâmbătă noaptea că nu este gata să-și retrimită cel 152 de inspectori în Irak. „Așteptăm decizia finală a lui Kofi Annan“, a spus John Mills, purtătorul de cuvânt al programului ONU pentru Irak.

Canada va sprijini o eventuală intervenție americană, a anunțat prim-ministrul canadian, Jean Chretien. „Dacă nu primesc clarifi-

cări de la Bagdad, americanii probabil că vor ataca, iar noi vom fi alături de ei“, a mai spus el.

Arabia Saudită, un aliat-cheie al americanilor în regiunea Golfului, nu va pune la dispoziția acestora teritoriul și bazele sale militare în eventualitatea unei lovituri impotriva Irakului, a anunțat ieri Prințul Sultan, primul-ministru saudit.

Statele arabe din regiunea Golfului au răsuflat ușurate când Irakul a anunțat că se va supune rezoluțiilor ONU; desi acestea au semnat săptămâna trecută o declarație comună prin care refuzau sprijinul cerut de autoritățile de la Bagdad în eventualitatea unui conflict armat, simpatia pentru poporul irakian, alături de încercări în ultimii ani, este în creștere în rândul populației arabe.

Coalitia spune că e pregătită să închidă întreprinderile

■ Amelia Tuce Lia Bejan

PD cere închiderea, în 30 de zile, a întreprinderilor cu pierderi mari, după ce săptămâna trecută, a expirat termenul până la care presedintele Constantinescu ceruse FPS să prezinte lista cu societățile care trebuie închise, precum și măsurile radicale pentru contracararea a ceea ce seful statului a numit, pentru prima dată, criza economică extrem de gravă în care se află România.

Vicepresedintele PD, Traian Băsescu, a spus, la Consiliul Județean de Coordonare al organizației Ilfov, că închiderea agenților economici ineficienți trebuie însoțită de protecție socială. Băsescu a mai spus că PD intenționează ca, în zilele următoare, să forțeze politic decizia economică.

PNL a anunțat, într-un document adoptat săptămâna trecută, că trebuie scoase din programul de privatizare și închise până la sfârșitul anului societățile comerciale care generează 20% din pierderile economiei. PNL consideră că declanșarea acestui proces întârzie atribuția FPS.

Ulum Spineanu, vicepresedinte al PNTCD și fost ministru al reformei, susține, necesitatea a analizării situației unei întreprinderi înainte de luarea unei decizii, dar crede că ar fi fost timp suficient ca, până acum, să se fi făcut deja o evaluare aprofundată. El consideră că, în privința anumitor întreprinderi, singura soluție este închiderea, iar decizia este amânată, în opinia sa, datorită intereselor politice.

Premierul Radu Vasile s-a întâlnit săptămâna trecută cu liderii coalitiei majoritare pentru a obține susținere politică pentru măsurile economice drastice pe care ar urma să le adopte Executivul.

Presedintele PNL, Mircea Ionescu Quintus, a anunțat, după întâlniri, că liderii coalitiei i-au promis premierului sprijin necondiționat pentru măsurile care spun că vor fi foarte dure sau mai puțin populare.

Necesitatea închiderii societăților cu pierderi foarte mari a fost admisă de către toți partenerii de guvernare,

PD, însă, dorește impunerea unui termen precis și scurt pentru derularea în sine a procesului. Pe de altă parte, partenerii de guvernare au acuzat partidul condus de Petre Roman că, în 1997, când Cabinetul Ciobaia anunțase care vor fi cele 17 întreprinderi care urmau să se închidă, PD a fost cel care s-a opus.

În ultima sesiune de guvern, presedintele FPS, Radu Șarbu, a prezentat o informare referitoare la situația celor 150 de întreprinderi care însumează 90% din totalul pierderilor din economie, iar concluzia prezentată în comunicatul de presă este că doar pentru 49 de societăți comerciale mai trebuie să se facă o analiză asupra posibilității de privatizare, la celelalte consociându-se deja situația: unele sunt deja în lichidare, altele în divizare sau executare silvială, există și societăți privatizate, precum și unele la care FPS este acționar minoritar.

Ideea iminentei închiderii societăților cu mari pierderi a revenit în atenția guvernului acum două luni, dar după ce lichidarea albelei și Ministerul Finanțelor și-au pasat responsabilitatea unul altuia.

Săptămâna trecută, primul ministru și presedintele FPS au trecut această responsabilitate pe seama acestor lideri și a acționarilor societăților în cauză, care ar trebui să decidă lichidarea lor administrativă sau juridică.

Cu toate acestea, Radu Vasile recunoaște că vor fi foarte puține proprietarii care să decidă lichidarea întreprinderii și că, la nivel local, există „interese manageriale-sindicale“ care încearcă să influențeze decizia Executivului. Uniunea Europeană, FMI și Banca Mondială au identificat, între motivele pentru care nu au semnat acordurile ferme cu România, și nerozolvarea problemei întreprinderilor nereabile. De altfel, Radu Vasile anunțase, în urmă cu șase săptămâni, când se întorsesese de la Washington, că va lua în scurt timp măsuri dure de reformă, între ele normalizând și închiderea întreprinderilor ineficiente.

If you're seeking banking excellence in Eastern Europe, we're there.

ING BARINGS ROMANIA offers, with a full banking license, a complete range of banking services. The bank is expanding its presence through opening sub-branches, satellite or SITA connected with Bucharest, in the major cities of the country. Timisoara and Cluj are open. Others will follow.

ING Barings Romania has been one of the first banks to develop new services like Custody Services, Corporate Finance and Electronic Banking. The bank has a leading position in all these segments including Corporate Banking.

The following services are available: Electronic Banking - Multicash, awarded The Best Banking Product, Commercial Banking, Corporate Finance (M&A advisory, international and local equity transactions, debt issues, structured and project finance, private placement), Syndications, Payment Services, (fund transfers, deposits, current accounts, checking accounts etc.), Custody Services for Romanian Investment Funds and foreign investors, Securities trading, Treasury (money markets operations, foreign exchange, hedging), Cash Management (collection accounts, direct debiting, corporate credit cards etc.).

For more information, please call: Tel.: 061-6400, Fax: 021-241.01, ING Barings Bucharest, 11-13 Kiseleff Boulevard. Tel.: 056-196.115, Fax: 056-196.015 ING Barings Timisoara, P.O. Box 582, Timisoara. Tel.: 064-194.250, Fax: 064-194.246 ING Barings Cluj, Cluj Napoca, 43-45 Calea Turzii

EUROMONEY AWARDS 1998

Best Bank in Eastern Europe • Best Bank in the Netherlands • Best Foreign Bank in Bulgaria • Best Foreign Bank in Poland • Best Foreign Bank in Romania • Best Foreign Bank in the Ukraine • Best Foreign Bank in Colombia • Best Foreign Bank in Venezuela • Best Foreign Bank in Ecuador

CENTRAL EUROPEAN AWARDS 1998

• Best Sub-Custodian in Romania • Best Sub-Custodian in Central & Eastern Europe

SUMARUL DE AZI

Stiri externe	2
Stiri interne	3
Stiri pe larg	4
Editorial și opinii	6
Analize și comentarii	7
Companii	8
Piața valorilor mobiliare	9
Burse internaționale	10
Valute & Mărfuri	11
Sport - Fotbal	12

ÎN PAGINA 5
Legislație,
Educație & Cariere

„Tractorul“ este gata de privatizare

■ Crina But

A DOUA rundă de negocieri între FPS și cele trei firme interesate în cumpărarea Uzinei „Tractorul“ Brasov începe astăzi, a spus vineri Cristian Tătar, director economic la „Tractorul“ Brasov.

Cele trei firme care au depus, în iunie, oferte pentru achiziționarea pachetului de acțiuni de 70,9% detinut de FPS la uzina brasoviană sunt Daewoo România, firma ACCO din Statele Unite ale Americii (SUA) și firma Diabco din Egipt, a mai spus Cristian Tătar, directorul economic de la „Tractorul“ Brasov.

Contactat, FPS nu a dat informații în legătură cu momentul când va discuta ofertele celor trei firme. Grupul Daewoo este pe locul 18 în lume în ceea ce privește producția de automobile. Grupul a intrat în România în noiembrie 1994 și a investit până în prezent peste 60 milioane de dolari în industria automobilelor, fiind cel mai mare investitor străin din România. Anul acesta, Daewoo Ro-



Negocierile pentru privatizarea „Tractorul“ Brasov se reiau astăzi

mânia a investit în achiziționarea Fabricii „Mecatim“ S.A. din Timisoara și va investi până în anul 2000 aproximativ 870 milioane de dolari, a spus Oh-Joon Koon, presedintele companiei, într-o conferință de presă.

„Nu am primit încă nici un răspuns din partea FPS la oferta noastră pentru „Tractorul“ Brasov“, a declarat în săptămânii trecute

afax, firma egipteană a cumpărat de la „Tractorul“, în octombrie 1998, 200 de tractoare în valoare de 1,7 milioane dolari și a făcut o nouă comandă de 400 de tractoare pentru noiembrie și decembrie.

Uzina din Brasov este singurul producător de tractoare din România. După 1989, cea mai mare producție de tractoare a realizat-o în 1993, când a produs 20.093 tractoare, din care 16.000 pentru piața internă.

Pentru anul în curs, se estimează o producție de 11.000 tractoare, din care 600 au fost vândute pe piața internă, a spus Tătar. Prețul unui tractor este de 6.500-7.000 dolari. Uzina are în prezent 10.000 de angajați, în comparație cu anul 1989, când avea 24.000. „Tractorul Brasov“ se află pe lista societăților care au datorii la bugetul de stat și la Romgaz și Conel.

Radu Vasile a spus miercură trecută la Brasov că va sprijini uzina să devină rentabilă și că în sesiunea de guvern din 12 noiembrie va lua o decizie privind datorile Uzinei, „Tractorul“, lucr care nu s-a întâmplat.